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Nota: non è il canale più efficace per produrre un top quark al TeVatron, ma vabbè.
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Nota: non è il canale più efficace per produrre un top quark al TeVatron, ma vabbè.
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Ogni q porta una frazione del momento del p: serve una grande energia. 

Magari scopriremo così una nuova particella pesante (un nuovo ‘quark’?).
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e gluoni, secondo una certa distribuzione di probabilità, funzione dell’energia.
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An artist’s impression of the 
mayhem of quarks and gluons 
inside the proton. 
Credit: D Dominguez/CERN.
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By the way, ecco uno dei canali più efficaci per produrre un top quark a LHC. 

Un protone ‘contiene’ quarks, antiquarks di tutti i sapori (del mare, vs valenza),  
e gluoni, secondo una certa distribuzione di probabilità, funzione dell’energia.
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Un protone ‘contiene’ quarks, antiquarks di tutti i sapori (del mare, vs valenza),  
e gluoni, secondo una certa distribuzione di probabilità, funzione dell’energia.

Spiegazione divulgativa ma rigorosa: 
Quanta Magazine Oct 2022, C. Wood and M. Sherman ‘Inside the Proton, the ‘Most Complicated Thing You Could Possibly Imagine’
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Un protone ‘contiene’ quarks, antiquarks di tutti i sapori (del mare, vs valenza),  
e gluoni, secondo una certa distribuzione di probabilità, funzione dell’energia.
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Q: Ma quindi alla fin fine si può fare un po’ tutto?
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Esempio 3: collisione pp → produzione di higgs
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Q: Ma quindi alla fin fine si può fare un po’ tutto?

A: NO, conservazione delle cariche…
SÌ, ma pagando il prezzo della rarità (processo ‘soppresso’…)
Il punto è saper calcolare i vari processi.
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τ = 1/Γ = (2.1969811 ± 0.0000022) × 10−6 secondi



I diagrammi di Feynman al lavoro:  
gioco del domino (un’idea di presentazione/masterclass?)
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idea ripresa in: 
J. Woithe, J. Wiener,  F. Van der Veken, Let’s have a coffee with the Standard Model of particle physics!, Phys. Educ. 52 (2017) 034001 
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I diagrammi di Feynman al lavoro:  
gioco del domino (un’idea di presentazione/masterclass?)

idea ripresa in: 
J. Woithe, J. Wiener,  F. Van der Veken, Let’s have a coffee with the Standard Model of particle physics!, Phys. Educ. 52 (2017) 034001 

EW Feynman: triple and quartic gauge interactions
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I diagrammi di Feynman al lavoro:  
gioco del domino (un’idea di presentazione/masterclass?)
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idea ripresa in: 
J. Woithe, J. Wiener,  F. Van der Veken, Let’s have a coffee with the Standard Model of particle physics!, Phys. Educ. 52 (2017) 034001 
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I diagrammi di Feynman al lavoro:  
FeynGame (un’idea di presentazione/masterclass?)

https://gitlab.com/feyngame/FeynGame
https://arxiv.org/abs/2003.00896
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